8-sinf uchun test.
1.   Agar  kvadratning yuzi 0,64 km2  ga teng  bo’lsa, uning tomonini toping.

          A)  8 km         B)      0,8 km          C)   80 km          D)   0,08 km

2.   Hisoblang.     
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          A)      -8            B)    -9              C)    -10              D)    -11   

3.   Ifodaning  qiymatini toping:      
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          A)   10             B)   15                C)   20             D)   25

4.   Hisoblang.                  (
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         A)   15              B)    16                C)   17             D)   18

5.   Hisoblang.         (
[image: image4.wmf]8

11

+

)(
[image: image5.wmf]8

11

-

)=

       A)   3          B)    4                     C)   5                 D)   6

6.   Ifodani soddalashtiring.         
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7.   Ifodani soddalashtiring.            
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8.   Hisoblang.        
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        A)   15            B)   16                C)    17               D)   18

9.     Ko’paytuvchilarga ajrating .      ( 25 – a)=
  A)   (5-a)(5+a)      B)   (
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10.  Kasrni qisqartiring.          
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         D)   0,7

11.  Trapetsiyaning  o’rta chizig’i  9 sm , asoslaridan  biri  ikkinchisidan 6 sm  qisqa. Trapersiyaning  katta  asosini  toping.

  A)    15 sm           B)    18 sm              C)   12 sm            D)   10  sm

12.  Aylana tashqarisidagi nuqtadan aylanaga ikkita urinma o’tkazilgan. Agar urinmalar orasidagi  burchak   720  bo’lsa , aylananing urinish nuqtalari  orasidagi  katta  yoyini toping. 

A)  2480            B)    2400            C)    2520              D)   2360
13.  Aylanani kesuvchi ikki vatari  orasidagi burchaklardan biri  800  ga teng.  Shu burchakka qo’shni bo’lgan  burchaklarning yig’indisini toping.

A)   2000          B)     900         C)      1000          D)     1600

14.   AB va  AC –aylana vatarlari,  
[image: image24.wmf]Ð

BAC= 700 , 
[image: image25.wmf]È

AB =1200 . AC yoyning gradus miqdorini toping.

A)   2000          B)    900          C)       1000         D)  1600  
15.  Aylanada AB diametr   va  AC vatar o’tkazilgan . Agar  AC  va CB yoylarning  gradus  o’lchovi 7 : 2  nisbatda bo’lsa ,   
[image: image26.wmf]Ð

BAC burchakni toping. 

A)   1200           B)    200          C)       100         D)   400 
16.   Ifodani soddalashtiring.           
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17.   Maxrajdagi  irratsionallikni yo’qoting.           
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18.   Hisoblang.        
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19.    Kasrni qisqartiring.               
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20.   Ifodani soddalashtiring.            
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21.  Aylana radiusiga teng AB  vatar  A nuqtadan  o’tkazilgan urinma bilan qanday burchaklar   hosil qiladi?

22.  Aylanadan tashqaridagi nuqtadan o’tkazilgan ikki urimaning urinish nuqtalari aylanani 7 : 11 nisbatdagi  ikkita yoyga ajratadi. Urinmalar orasidagi burchakni toping.

23.  Aylananing  A, B  va C nuqtalari  uni  1:2:3 nisbatda yoylarga  bo’ladi. A,  B  va C  nuqtalardan urinmalar o’tkazilib , bir-biri bilan kesishguncha  davom ettirilgan. Hosil bo’lgan uchburchakning burchaklarini toping.

24.  Aylanani 4:5 nisbatda bo’luvchi vatarning uchlaridan ikkita urinma o’tkazilgan.  Hosil bo’lgan uchburchakning burchaklarini toping.

25.   B nuqtadan aylanaga o’tkazilgan   BA  va  BC  urinmalar  aylanani urinish nuqtalarida 9:6 nisbatda ikki yoyga bo’ladi . ABC burchakning miqdorini toping.    
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